
 

 

PUBLIC 

PUBLIC 

Dlhodobá pôžička Mattoni 
 
Lokalita: Regionálne 
ID projektu: 56284 
Odvetvie podnikania: Výroba perlivých nápojov 
Typ oznámenia: SÚKROMNÉ 
Environmentálna kategória: B 
Dátum schválenia: 30. apríl 2025 
Stav: Schválené 
Dátum zverejnenia v angličtine: 10. marca 2025 

 
Popis projektu 
Poskytnutie dlhodobej pôžičky vo výške 33 miliónov EUR spoločnosti Mattoni 1873 
a.s. (ďalej len „Spoločnosť“) určenej na refinancovanie existujúcich finančných 
záväzkov. 

 
Ciele projektu 
Hlavným cieľom projektu je pomôcť Spoločnosti zachovať finančnú odolnosť a stabilnú 
súvahu. 

 
Dopad transformácie 
Skóre ETI: 62 
 
Hlavnou vlastnosťou dopadu transformácie je „Dobré riadenie“, keďže Projekt pomôže 
Spoločnosti zlepšiť postupy riadenia v oblasti klímy. 
Druhotnou vlastnosťou dopadu transformáciu je „Inkluzívnosť“, keďže Projekt podporí 
zamestnateľnosť zamestnancov Spoločnosti vďaka tomu, že na všetkých pobočkách 
prebehne školenie o kybernetickej bezpečnosti. 

 
Informácie o klientovi 
MATTONI 1873 AS 
 
Jedna z popredných spoločností v sektore minerálnych vôd v strednej a východnej 
Európe, s výrazným zastúpením v Českej republike, na Slovensku, v Maďarsku, 
Bulharsku, Rakúsku, Srbsku, Čiernej Hore a Bosne a Hercegovine. Spoločnosť je už 
existujúcim klientom Banky, pričom prvá spolupráca prebehla v roku 2018. 

 
Zhrnutie financovania EBOR 
33.000.000,00 EUR 

 
Celkové náklady na projekt 
55.000.000,00 EUR 
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Doplnkovosť 
Doplnkovosť vyplýva zo zavedenia štandardov, keďže Spoločnosť bude ťažiť z 
expertízy Banky v oblasti zlepšovania riadenia, vrátane riadenia v oblasti klímy. 

 
Environmentálne a sociálne zhrnutie 
Kategória B (2024 ESP). Výroba minerálnej vody má obmedzený environmentálny a 
sociálny vplyv, ktorý je možné ľahko posúdiť a riešiť prostredníctvom vhodných 
zmierňujúcich opatrení. Náležitá starostlivosť v oblasti životného prostredia a 
udržateľnosti (ESDD) v rámci tohto Projektu sa uskutočnila interne. ESDD vychádzala 
z dostupných informácií z predchádzajúcich dvoch transakcií s klientom, z 
dodatočných dokumentov a z vysvetlení poskytnutých klientom, vrátane telefonického 
rozhovoru s pracovníkmi zodpovednými za environmentálne a sociálne otázky. Z 
ESDD vyplynulo, že spoločnosť má primerané environmentálne, BOZP a sociálne 
kapacity. Skupina Mattoni má zavedenú integrovanú politiku v oblasti životného 
prostredia, zdravia a bezpečnosti pri práci a formálne systémy riadenia certifikované 
podľa noriem ISO 14001, ISO 45001 a potravinárskych noriem GFSI (FSSC 22000 a 
IFS). Spoločnosť sa snaží zaviesť systém vratných záloh na PET fľaše a plechovky 
vo všetkých krajinách, kde pôsobí, a disponuje kanálom na oznamovanie podozrení, 
ktorý je prístupný verejnosti a slúži na anonymné hlásenie podozrení. Stratégie v 
oblasti životného prostredia a sociálnych otázok na úrovni skupiny sa prenášajú do 
jednotlivých podnikov prostredníctvom koordinátorov tímu ESG v rámci danej krajiny. 
V rámci náležitej starostlivosti bol za potenciálne fyzické klimatické riziko označený 
nedostatok vody. Klient sa zaviazal, že vykoná posúdenie riadenia v oblasti klímy 
(CCG) a vypracuje plán zmierňovania rizík v súlade s referenčnými hodnotami v 
danom odvetví. Tento záväzok týkajúci sa ďalšieho posúdenia rizika nedostatku vody 
a vypracovania plánu na zmiernenie tohto rizika bude zakotvený v právnej dohode ako 
podmienka súladu s Parížskou dohodou a bude sa monitorovať prostredníctvom 
výročnej správy o životnom prostredí a sociálnych otázkach. 

 
Technická spolupráca a financovanie grantov 
 
Kontaktné údaje spoločnosti 
Ivan Stefanik 
ivan.stefanik@mattoni.cz 
+420 800 11 10 11 
https://www.mattoni1873.cz/en/ 
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Palmovka Open Park IV, Voctarova 2497/18, 180 00 Praha 8 - Libeň 

 
Posledná aktualizácia PSD 
9. apríl 2025 
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Pochopenie transformácie 

Bližšie informácie o prístupe EBOR k meraniu dopadu na transformáciu nájdete tu. 

Obchodné príležitosti 

Pre informácie o obchodných príležitostiach alebo obstarávaní kontaktujte spoločnosť klienta.  

Pre informácie o obchodných príležitostiach vo vzťahu k EBOR (nesúvisiacich s obstarávaním) 
kontaktujte: 

Tel: +44 20 7338 7168 

Email: projectenquiries@ebrd.com   

Projekty štátneho sektora nájdete na stránke EBRD Procurement:  

Tel: +44 20 7338 6794 
e-mail: procurement@ebrd.com 

Všeobecné otázky 

Konkrétne otázky môžete zaslať prostredníctvom formulára EBRD Enquiries. 

Environmentálna a sociálna politika (ESP) 

ESP a súvisiace výkonnostné požiadavky (Performance Requirements, PR) stanovujú spôsoby, 
ktorými EBOR plní svoj záväzok podporovať „environmentálne vhodný a udržateľný rozvoj“. ESP 
a PR obsahujú konkrétne ustanovenia požadujúce od klientov,  dodržiavanie príslušných 
požiadaviek vnútroštátnych právnych predpisov o informovaní a konzultáciách s verejnosťou, 
ako aj zavedenie mechanizmu  na prijímanie a uľahčenie riešenia obáv a sťažností 
zainteresovaných strán, najmä o environmentálnych a sociálnych výsledkoch klienta a projektu. 
Primerane povahe a rozsahu environmentálnych a spoločenských rizík a dopadov projektu 
EBOR a  podľa potreby od klientov požaduje zverejnenie informácií o rizikách a dopadoch 
vyplývajúcich z projektov alebo uskutočňovanie zmysluplných konzultácií so zainteresovanými 
stranami a takisto zváženie  a reakciu  na ich spätnú väzbu.  

Bližšie informácie o postupoch EBOR v tejto oblasti nájdete v ESP. 

  

Integrita a súlad  

Kancelária hlavného úradníka pre zabezpečenie súladu (OCCO) v EBOR podporuje dobrú 
správu a zabezpečuje, aby sa na všetky jej činnosti,  v súlade s najlepšími medzinárodnými 
postupmi, uplatňovali najvyššie štandardy integrity. Dôslednosť integrity sa uplatňuje v prípade 
všetkých klientov EBOR, aby sa zabezpečilo, že projekty pre EBOR nenesú neprijateľné 
reputačné riziká ani riziká v oblasti integrity. EBOR verí, že identifikácia a riešenie problémov vo 
schvaľovacej  fáze posudzovania projektu je najúčinnejším prostriedkom na zabezpečenie 
integrity bankových transakcií. OCCO hrá v týchto ochranných snahách kľúčovú úlohu a tiež 
pomáha monitorovať riziká v oblasti integrity projektových post-investičných činnosti. 

OCCO je taktiež zodpovedné za vyšetrovanie obvinení z podvodu, korupcie a zneužitia úradnej 
moci v projektoch financovaných EBOR. Ktokoľvek, či už v EBOR  alebo mimo nej, kto má 
podozrenie na podvod alebo korupciu, by mal podať písomnú správu hlavnému úradníkovi pre 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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zabezpečenie súladu prostredníctvom e-mailu na adresu compliance@ebrd.com. Všetky 
nahlásené záležitosti vybaví OCCO za účelom následných opatrení. Všetky správy, vrátane 
anonymných, budú preskúmané. Správy môžu byť vyhotovené v akomkoľvek jazyku EBOR alebo 
krajiny v ktorej EBOR pôsobí. Poskytnuté informácie musia byť poskytnuté v dobrej viere. 

Politika prístupu k informáciám (AIP) 

AIP stanovuje, ako EBOR zverejňuje informácie a konzultuje so zainteresovanými stranami 
s cieľom podporiť lepšie povedomie a pochopenie svojich stratégií, politík a činností po 
nadobudnutí účinnosti 1. januára 2020.  Na stránke Politika prístupu k informáciám zistíte aké 
informácie sú k dispozícii na webových stránkach EBOR. 

Konkrétne žiadosti o informácie možno podať prostredníctvom formulára EBRD Enquiries. 

Nezávislý mechanizmus zodpovednosti za projekt (IPAM) 

V prípade zlyhania snáh o riešenie environmentálnych a spoločenských obáv či obáv 
súvisiacich so zverejňovaním informácií zo strany Klienta alebo EBOR (napr. prostredníctvom 
mechanizmu riešenia sťažností Klienta na úrovni projektu alebo prostredníctvom priameho 
kontaktu s vedením EBOR) môžu jednotlivci a organizácie riešiť obavy prostredníctvom 
Nezávislého mechanizmu zodpovednosti za projekt (IPAM) EBOR. 

IPAM nezávisle skúma problémy projektu o ktorých sa predpokladá, že spôsobili (alebo môžu 
spôsobiť) škodu. Účelom mechanizmu je: podpora dialógu medzi zainteresovanými stranami 
projektu s cieľom vyriešiť environmentálne, spoločenské a verejné otázky zverejňovania 
informácií; zistiť, či EBOR postupuje v súlade s Environmentálnou a sociálnou politikou alebo 
s ustanoveniami týkajúcimi sa konkrétneho projektu v rámci Politiky prístupu k informáciám; a 
prípadne riešiť akýkoľvek existujúci nesúlad s týmito zásadami zabraňujúc budúcemu nesúladu 
zo strany EBOR. 

Navštívte Webovú stránku nezávislého mechanizmu zodpovednosti za projekt   a dozviete sa 
viac o IPAM a jeho mandáte; ako podať žiadosť o preskúmanie; alebo kontaktujte IPAM 
prostredníctvom e-mailu ipam@ebrd.com, kde získate návod a ďalšie informácie o IPAM a 
spôsobe odoslania žiadosti. 

 

mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

